

扶贫助困显真情

市精神病医院开展党团员扶贫活动



信阳消息 (李梦飞)为弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,引导和激励广大青年传承“爱国、进步、民主、科学”的五四精神,近日,信阳市精神病医院党总支组织广大党员干部职工、青年团员开展扶贫助困系列活动,为群众做好事、办实事。

该院党总支首先在全院范围内发起爱心捐赠活动,号召广大干部职工捐出家中的旧衣物、书籍等物品,为院精准扶贫的对口帮扶户送爱心。活动得到院团

支部积极响应,共青团员们纷纷为贫困户家中孩子购买书包、词典等学习用品。

活动当天,党团员在该院院长王威、党总支书记钱晓东的带领下赶赴对口帮扶村——谭家河凌岗村。他们兵分三路同步开展扶贫助困活动。由精神科专家、护理人员组成的医疗小组深入凌岗村村委,为村民测量血压、诊断病情,耐心为群众解答疑问,并详细地为群众提供保健指导,并且对群众提出的问题都

给予虚心认真的讲解,赢得了群众的一致好评。

由青年团员组成的助学小组在王威的带领下来到凌岗村小学,为孩子们送去书籍与学习用品,将书包、书籍、笔记本、钢笔等学习用品交到孩子们手中,在接过慰问品时孩子们喜笑颜开,连连道谢。

第三小组来到对口帮扶的贫困户家中进行慰问,他们不仅帮助贫困户打扫卫生,并带去了捐赠的棉被、衣物 150 余件。其中,王威还自费为贫困户冯圈圈购买了精神科药品以及生活用品,以帮助他们解决生活上的一些实际困难。王威表示,真帮扶需要找到能够帮助贫困户切实增收脱贫的方法,医院要利用现有条件,如捐赠门窗、免费为贫困精神病人开展评残鉴定等方式,积极帮助困难群众,找到能真正改善他们家庭环境和提高年均收入的发展路子。

此次活动展示了该院党团员的风采,充分发挥了党员同志的模范带头作用,进一步坚定了党团员青年的理想信念,激发了工作的热情。

浉河区全面推进家庭医生智能化签约服务

信阳消息 (周绍林)近日,浉河区卫生计生委召开 2018 年浉河区家庭医生签约暨基本公共卫生服务工作会。该区各乡镇卫生院院长、社区卫生服务中心主任、分管家庭医生签约和基本公共卫生服务的副职、公共卫生科科长、家庭医生团队队长等近 150 人参加了培训。

会议要求全区各基层医疗卫生机构集中人力物力,组织全科医生团队深入机关、企业、学校、社区、乡村,大力开展基本公共卫生服务“五进”活动,同步实施家庭医生智能化签约。在 5 月 19 日前后,集中组织开展第 8 个“世界家庭医生日”宣传活动,多措并举,广泛开展国家基本公共卫生和家庭医生签约宣传,提高居民获得感和满意度。

2018 年,该区家庭医生签约全面推行中国医智能平台签约履约服务,务必做到签约一人,履约一人,做实一人。城乡居民通过使用手机“中国医居民端 APP”可线上提交签约申请,和家医团队建立契约关系。签约后,可随时和家庭医生进行线上健康咨询、预约随访,并对体征进行监测。家庭医生团队通过使用“中国医医生端 APP”在线实时与居民沟通;查看居民的预约随访;对居民及家庭成员进行健康管理基层卫生机构通过使用机构后台及管理端 APP 掌握辖区内签约、服务进展,以及各团队的工作情况。

提升专业素养

息县食药监局举办药品医疗器械监管人员培训班

信阳消息 (张倩、王清正)为加强全县药品医疗器械监管队伍建设,提升基层药品医疗器械监管人员业务能力及工作水平,近日,息县食药监局举办药品医疗器械监管人员培训班。各基层监管所、稽查大队等 40 余人参加了培训班。

培训班上,药械化股负责同志采用多媒体课件以图文并茂、深入浅出的授课方式,详细讲解了药品、化妆品、医疗器械基础知识、相关法律法规及日常监管工作要求等内容,列举了大量案例,授课方式灵活多样,讲解通俗易懂,课堂气氛活跃。

此次培训内容丰富、及时有效、通俗易懂、实用性强,达到了预期目的。通过此次培训,提高了全县药品医疗器械安全监管人员的理论知识水平和专业素质,为促进药品医疗器械专业化监管队伍建设提供了有力保障。



5 月 12 日,是第 107 个国际护士节。当天,罗山县人民医院院长王俊在护理部主任李玲的陪同下,亲切看望在护理岗位工作满 30 年的护理人员,并为她们送上鲜花和荣誉证书表示节日祝贺。图为年满 30 年工龄的护理人员接受献花。 杨骏 摄

信阳市食品药品监督管理局 专栏

药品安全知识篇

一、中药材和中药饮片

中药材是经过产地初步加工的中药,是制备中药饮片的原料。中药饮片是按照中医药理论,将中药材经过切、炒、蒸、煨灸等各种方法炮制,直接用于中医临床配方的中药。汤药和中成药都是以中药饮

片为原料制成的。

大多数中药材炮制成本中药饮片后才可供药用;但有些中药材无需经过炮制,因此这类中药材和中药饮片是一样的,如枸杞子。

经过炮制的中药饮片与中药材外观可能还是一样,但

内在的药性却有了本质的不同。炮制后的中药材有的降低或消除了药物的毒性或副作用;有的改变或缓和了药物的性能;有的增强了药效;有的灭活了内在的活性酶,使有效成分不被分解,达到安全有效的目的。 (未完待续)

信阳市中心血站 专栏

哪些情况下暂时不能献血

- 1.半月内拔牙或其他小手术者。
 - 2.妇女月经前后三天及月经失调、妊娠期、流产后未满六个月、分娩及哺乳期未滿一年者。
 - 3.感冒、急性肠胃病病愈未滿一周者,急性泌尿道感染病愈未滿一个月者,肺炎病愈未滿三个月者。
 - 4.某些传染病:如痢疾病愈未滿半年者,伤寒病愈未滿一年者,布氏杆菌病愈未滿两年者,疟疾病愈未滿三年者。
- (石磊)